



定存利率 5年期比3年期还低？

专家：面对“弥补”利率优势不足的银保产品，投资者应认清实际收益率

近段时间，投资者愈加关注金融机构的可靠性与投资产品的稳健性。连日来，记者走访哈尔滨市部分银行了解到，投资者到银行购买产品时很注重产品的风险程度，咨询定存产品的客户有所增多。记者在走访时发现，今年4月，人民银行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制，随后各家银行纷纷跟进下调利率水平。

截至目前，已有部分银行出现了5年期存款利率不敌3年期或持平的现象。与此同时，银行也推出银保产品用于“弥补”长期存款利率优势不足的情况。对此，专家提醒投资者，不要盲目选购中长期投资产品，应认清其实际收益率。

5年定存利率不敌3年 10万存一年少得400元利息

“存款时间越长不是应该利率越高吗？怎么现在5年的定存利率还不如3年的？”近日，有市民反映，现在哈尔滨市有银行出现3年期定存利率高于5年期的情况。对此，记者近期走访了哈尔滨市部分银行看到，定存利率出现倒挂的情况确实存在。

“3年期定存利率最高是3.15%，5年期是2.75%。”在南岗区和兴路上一家商业银行网点，工作人员称，该行3年期定存挂牌利率是2.75%，协议利率“分档计算”。其中，5万元以下享受3.025%的利率水平，5万元以上享受3.15%的利率。而无论存多少钱，选择5年期定期存款只能按照2.75%的利率执行。记者通过查询一家国有银行App看到，该银行利率执行政策与上述商业银行一样。随后，记者在一家国有银行网点公示的定期存款利率表中看到，根据存款额度，该行3年期、5年期执行的是最高定存利率持平。

定存利率出现倒挂，10万元存一年到底能差多少利息。以3年期定存利率3.15%、5年期定存利率2.75%为例，10万元存3年将得到9450元的利息，一年将得到3150元利息；10万元存5年将得到13750元利息，一年将得到2750元利息。两者一年相差400元利息。

投资者“追稳” 银行热推长期银保产品

有市场分析认为，5年期存款利率之所以比3年期低，是因为银行预期未来存款利率还会继续下行，因此吸收长期存款的意愿有所降低。但是，近段时间不少投资者更加热衷投资定期存款、大额存单等稳健的中长期产品。“不少客户来银行选择产品前，先咨询大额存单、定存等稳健型产品，之后再考虑R2级别的中低风险理财产品。”记者从部分银行了解到，近期咨询定期存款的客户增多，其中

期限	利率
3个月	1.43
6个月	1.56
1年	1.78
2年	2.25
3年	2.75
5年	2.71

一家商业银行的定存利率。

存款期限	利率
3个月	1.6%
6个月	1.8%
1年	2%
2年	2.5%
3年	3.15%
5年	2.75%

一国有银行App上显示的定存利率水平。

大部分咨询3年、5年期限的定存利率。

根据二季度人民银行的储户问卷调查结果显示，倾向于“更多储蓄”的居民占58.3%，比上季度上升3.6个百分点，倾向于“更多投资”的居民占17.9%，比上季度下降3.7个百分点，居民对储蓄存款意愿上升。

“如果想投资5年期的产品，可以看看我们的银保产品。”记者在走访过程中看到，对于觉得5年期定存不如3年期的客户，有银行也在推荐期限同样是5年的银保类产品。“目前我们行有三款银保类产品，期限都是5年，预计最高收益有些能达到4.5%。”在南岗区一家国有银行网点，理财师向记者介绍了一款分红型的两全保险产品。该理财师称，产品属于保本类“0风险”

产品，满期根据实际分红情况计算收益，预计能达到4.1%或以上的收益率。即使分红情况不好，也有2.0%至2.5%的固定收益。记者在走访中，多家银行向记者推荐了5年期的银保类产品，并介绍除了产品能得到收益外，也具有有一定保险保障功能。

选购产品要甄别 资金流动性及收益均要考虑

“银保类产品虽然看上去利率相对较高，但并不是实际的收益率。投资者在投资前要仔细阅读产品介绍或保险合同，认清产品的本质。”记者了解到，此类银保产品也被称为理财型保险，其安全性和稳定性较高，保险合同受到法律保护。但每个保险公司盈利情况以及产品资金的投资情况具有不确定性，因此，产品到期后的实际收益率可能无法达到预期效果。此时，投资者不要盲目“追高”，要仔细甄别产品类型及风险度、实际收益情况等。如银保类产品，投资者可通过详细查阅产品合同了解产品详情。投资专家提醒，切勿轻易相信“稳赚不赔”“无风险、高收益”的产品宣传，且不要投资业务不清、风险不明的项目。

利率下行趋势下，专家认为，投资者应从投资时间和风险承受等级两个方面来平衡好收益与风险的关系。从投资时间上看，虽然目前无论是定存利率还是理财产品收益率，均处于下行通道，投资者不应将目光都锁定在收益相对较高的中长期产品上，应做到短期、中期、长期产品合理配置，从而不仅增加了资金的流动性，还能锁定较高收益、抵御风险。

从投资风险上看，目前每家银行都会对有投资意愿的客户事先进行风险等级评估，投资者应根据自身情况进行真实反馈。一般的投资者除了国债、定存、大额存单等稳健型产品外，也可以考虑银行发行的中低风险理财产品。风险能力承受较高的投资者，可多元化配置资产，既获得收益又可分散风险，将利益最大化。



省运会乒乓球 群众组比赛落幕

哈尔滨队收获两金

本报讯(记者 张堃雷 文/摄)省运会赛场上，地市组比赛如火如荼；另一边，群众组比赛同样热火朝天。16日，黑龙江省第十五届运动会乒乓球群众组比赛在哈尔滨体育学院篮球馆落幕。历经4天比赛的争夺，8枚金牌各有归属。其中，大庆队拿到了8枚金牌中的4枚，哈尔滨队和佳木斯队各获两金。

本次比赛共有哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆、双鸭山、伊春、黑河、绥化、大兴安岭10个地市的152名运动员参赛。作为本次比赛中心气最大的选手，来自大庆队的全运会冠军袁磊的表现被很多人关注。在男子40岁至55岁单打决赛中，面对齐齐哈尔队猛将周洪涛的顽强抵抗，袁磊展现出丰富的比赛经验，最终在3局比赛中均以2分险胜对手，以3:0的比分拿到了这枚分量极重的单打金牌。“这是省运会乒乓球群众组比赛首次成为正式比赛项目，希望未来能有更多的乒乓球爱好者参与到省运会的比赛中，共同努力推动黑龙江乒乓球在全民范围内的普及和推广。”袁磊说。

在男子40岁至55岁组男团决赛中，哈尔滨队的几位老将顽强拼搏，战胜了由袁磊领衔的大庆队，拼下了这枚来之不易的金牌。女子40岁至55岁组女单决赛在两位哈尔滨选手之间上演，最终，赵丽红战胜队友玄兰，为哈尔滨队收获了本届省运会乒乓球群众组比赛的第二金。



杭州都市圈发出邀请 欢迎冰城人“忆江南”

本报讯(本报记者)江南绝色、吴越经典——8月16日，“2022杭州都市圈文化旅游推介会”在哈尔滨举行，向冰城市民发出诚挚邀请——杭州都市圈欢迎冰城人来这里“忆江南”。

本次推介会以杭州都市圈文旅营销品牌“江南绝色、吴越经典”为主题，推广宣传杭湖嘉绍衢黄的经典美景、暑期最新旅游产品和优惠的旅游政策，发布杭州都市圈十二条精品旅游线路和旅游奖励政策。本次文化旅游主题推介分文化生态、经济命脉、幸福生活三个篇章，将杭州的西湖、

大运河、良渚古城遗址三大世界遗产、千岛湖、三江两岸水上游、宋韵文化；湖州的南浔古镇、莫干山、月亮酒店、洋家乐度假之旅；嘉兴的“不忘初心”南湖红色之旅、乌镇、西塘古镇；绍兴的经典水乡风情和厚重人文历史；衢州的南孔文化和“全球免费游衢州”活动；黄山绮丽的名山秀水和灿烂的人文瑰宝；宣城文房四宝等核心文旅资源展示给现场观众，向冰城市民发出了赴杭州都市圈体验江南特色美景的诚挚邀请。推介会上，来自杭州市文化广电旅游局所属的

杭州艺术学校的青年演员们为现场观众献上了《大运河》《春江花月夜》《江南谣》等别具江南风情特色的演出节目。

杭州都市圈目前包括浙江省杭州、嘉兴、湖州、绍兴、衢州和安徽省黄山市等6个正式成员城市(另外还有一个观察员城市安徽宣城)，位于浙江省北端、长江三角洲南翼，与上海相邻，是长三角城市群的重要组成部分。六城市经济活跃、旅游资源丰富，有世界遗产6个、国家5A级旅游风景区13个。



黑龙江省全库拍卖有限责任公司接受委托，定于2022年8月25日10:00时至15:00时，在京东商城海关/政府网络拍卖平台上以网络竞价的方式按现状对重量约为5.88千克(不同规格混等)的疑似俄罗斯海狗参进行公开拍卖，拍卖参考价27048元。请竞买人凭有效证件原件及0.3万元拍卖保证金在京东商城办理竞买登记手续。
展示时间及地点：2022年8月23、24日，在绥芬河市环湖路1号。
联系电话：15546334575
公司地址：哈尔滨市南岗区泰山路117号
竞价网址：https://auction.jd.com/haiguan.html
哈尔滨海关门户网站：http://harbin.customs.gov.cn/